

中方敦促联合国调查组 尽快向伊拉克移交“伊斯兰国”犯罪证据

新华社联合国6月7日电 中国常驻联合国副代表耿爽7日在联合国收集“伊斯兰国”在伊拉克罪证调查组通报会上发言,敦促调查组尽快向伊拉克移交极端组织“伊斯兰国”在伊犯罪证据。

耿爽说,中方赞赏调查组过去6个月工作取得的新成果,特别是在“伊斯兰国”涉嫌研制和使用生化武器、破坏文化遗产等方面的新发现。中方也赞赏调查组积极协助伊拉克司法部门加强能力建设,支持伊拉克法院推进数字化工作。

耿爽表示,在肯定工作进展的同时,中方也期

待调查组收集的大量证据能尽早转化为对恐怖分子追责的切实行动。向伊拉克移交证据是安理会第2379号决议的明确要求,也是调查组工作的“最后一公里”。中方期待调查组尽快启动对伊方系统、完整的证据移交,不赞成将移交工作同伊拉克国内法及其国内立法进程挂钩。调查组同第三国分享证据,应事先征得伊拉克政府同意,坚持透明、非歧视原则。

耿爽表示,调查组是安理会应伊拉克政府请求,为支持伊拉克追责努力作出的临时过渡性安排,不应该成为一个常设机构。早在2021年5月,

调查组的第6份报告已经提出对完成战略的初步设想。今年是调查组成立5周年,中方希望调查组同伊拉克充分协商,早日制定包含时间表在内的完成战略,提交安理会审议。

耿爽指出,当前,全球恐怖主义形势依然严峻,“伊斯兰国”、“基地”组织、“东伊运”等恐怖组织仍十分猖獗。伊拉克依然处在国际反恐前沿,国际社会应继续支持伊拉克加强反恐能力建设,打击恐怖主义,并根据本国法律对恐怖势力追责。有关国家还应负起责任,配合伊方处理在伊外国恐怖作战分子问题。

直飞航线正式开通 南航伦敦至北京大兴

6月7日,在英国伦敦希思罗机场,一名工作人员在航线开通仪式上。

中国南方航空CZ674航班当地时间7日晚从英国伦敦希思罗机场起飞前往北京大兴国际机场,标志着南航伦敦至北京大兴往返直飞航线正式开通。据介绍,南航北京大兴—伦敦希思罗航班每周7班,由空客A350机型执飞。

新华社记者 李颖 摄



6月7日,搭乘中国南方航空CZ673首班航班的旅客抵达后走在英国伦敦希思罗机场内。



中国戚继光舰圆满结束对文莱友好访问 启程前往菲律宾

新华社斯里巴加湾市6月8日电(记者 薛飞 黎明)中国海军戚继光舰8日圆满结束对文莱友好访问,启程前往菲律宾。

当地时间上午9时,文方在摩拉港码头举行了隆重的欢送仪式。中国驻文莱大使肖建国、武官戴祁林、使馆工作人员以及当地中资机构代表、华侨华人代表、文莱海军官兵代表等200余人到码头送行。戚继光舰驶离码头后,到达指定海域与文莱海军达鲁萨兰舰汇合,联合开展过航演练。

到访文莱期间,我任务指挥员拜会了文莱海军代理司令沙里夫,出访官兵分别赴文莱皇家武装部队军事博物馆、文莱大学、文莱海军舰艇参观,与文方青年官兵举行体育友谊赛,并参加了沙滩环保公益活动。在文海军

训练中心,中文双方围绕两国海军人才培养有关情况进行了深入交流。

靠泊期间,戚继光舰组织了5场舰艇开放活动,中国驻文莱大使馆、文莱军方、当地市民、华侨华人、中资机构人员等近千人次登上舰艇参观。

5日晚,戚继光舰点亮满灯,举行盛大的甲板招待会,中文双方200余人出席。招待会上,中方官兵为宾客带来武术、古典舞等表演。6日上午,文莱外交部无任所大使玛斯娜公主夫妇登舰参观交流,肖建国大使、戴祁林武官全程陪同。

戚继光舰以中国明代民族英雄戚继光命名,于2017年2月正式入列,是中国自主设计建造的吨位最大、现代化水平最高的专业训练舰。

北约将举行 “最大规模” 空中军演

【新华社微特稿】德国和美国方面7日宣布,北大西洋公约组织本月12日至23日将在德国等国举办空中部署演习。这将是北约历史上规模最大的空中军演。

依据德国和美国方面声明,军演由德国主导,共计25个北约成员国和盟友国参加,集结大约1万名士兵和大约250架飞机。美国驻德国大使埃米·古特曼告诉媒体记者,军演将展示北约及其盟友军队的“敏捷性”及“力量”。

依据声明,军演将模拟一个北约成员国遭袭以后的应对,演习地点主要位于德国,也会在捷克等国展开。德国空军司令英戈·格哈茨告诉媒体记者,演习将是防御性质。美国空军方面则强调,这一演习不仅是震慑,更关乎北约与北约以外盟友的协调。

美联社报道,北约这次空中军演意在同时“秀”给盟友和对手看。

格哈茨披露,演习包括约2000个飞行架次,大部分飞行于北海和波罗的海上空。

美国4月贸易逆差升至746亿美元

新华社纽约6月7日电(记者 刘亚南)美国商务部7日公布的数据显示,受商品贸易逆差增加影响,4月该国商品和服务贸易逆差升至约746亿美元,较3月修正后数据增加约140亿美元。

与3月相比,4月美国商品贸易逆差增加约145亿美元,达到约961亿美元;服务贸易顺差增加约6亿美元,升至约216亿美元。

数据显示,受原油及燃料油、药物制剂、珠宝首饰出

口下降拖累,4月美国商品出口额下降94亿美元,至1671亿美元。由于汽车及零部件、工业用品和材料、消费品进口增加,当月商品进口额增加52亿美元,达到2632亿美元。

在美国主要贸易伙伴中,当月美国对欧盟、墨西哥、越南的商品贸易逆差分别为173亿美元、130亿美元、85亿美元。

根据当天公布的数据,美国商务部将3月商品和服务贸易逆差从642亿美元修正为606亿美元。